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Ata da quarta reunião extraordinária do Conselho de Gestão do Campus Cachoeiro de ltapemirim, 
realizada no dia vinte e seis do mês de novembro do ano de dois mil e dezenove. Reuniu-se o Conselho de 
Gestão — CGC, no Ifes - Campus Cachoeiro de Itapemirim, situado Rodovia ES-482(Cachoeiro x Alegre), 
Morro Grande, na cidade de Cachoeiro de Itapemirim/ES. A reunião foi mareada nos termos da Resolução 
do Conselho Superior n° 31/2012 de 10/05/2012, assinado pelo Presidente do Conselho Superior, Sr. 
Dênio Rebello Arantes, a qual contou com a presença dos servidores/alunos: Fernando Zaga Neto 
(substituto de André Nunes Dezan), Antônio Luiz Pinheiro, Carlos Eduardo Gomes Ribeiro, Carla Peres 
de Souza (Carolina de Oliveira Souza Gandine Amaral), Dante Barbosa Matielo, Edilson Marcolino 
Nogueira, Edson Maciel Peixoto, Eros Estevão de Moura, Evanizis Dias Frizzera Castilho, Flavio 
Palhano Fernandes, Hithler Rodrigues Ayub, Raphael Furtado Coelho, Rúbia Balarini Altoé Heckert, 
Thais Gualandi Faria, Thiarla Xavier Dal-Cin Zanon; Convidados: Daniel Vale, Eduardo Vargas Campos, 
Lealdo Lima da Silva e Saulo da Silva Berilli; para discutirem os seguintes pontos de pauta: Item 1 - 
Possibilidade de alterar a Comissão Permanente de Avaliação para Licença Capacitação, omitindo a 
divisão em Titulares e Suplentes, compondo uma comissão única com seis membros; Item 2 - Projeto de 
Criação de empresa Júnior Stone Jr; Item 3 - Apresentação da Comissão Permanente de Avaliação para 
Licença Capacitação com adequação à Nota Informativa Conjunta PRODI/DRGP/CSDP de 18/11/2019; 
Item 4 - Apresentação da Comissão para Definição de Critérios para Afastamento Docente com 
adequação à Nota Informativa Conjunta PRODI/DRGP/CSDP de 18/11(2019; Item 5 - Apresentação da 
Comissão para Definição de Critérios para Afastamento TAE com adequação à Nota Informativa 
Conjunta PRODI/DRGP/CSDP de 18/11/2019; Item 6 - Horário de funcionamento do campus nos dias 
24 e 31/12; Item 7 — Apresentação do Projeto Alvorada; Item 8 - Informes gerais dos membros do 
conselho. Ausentes com justificativa: Gleicon Roberto de Sousa Maior estava aplicando provas no mesmo 
horário. Vitor Pá Lopes estava fazendo provas no horário da reunião. Item 1 — Iniciada a reunião, Edson 
expôs o questionamento feito à Diretoria-Geral sobre a possibilidade de alterar a Comissão Permanente 
de Avaliação para Licença Capacitação, omitindo a divisão em Titulares e Suplentes, compondo uma 
comissão única com seis membros; Sobre o tema, o convidado Daniel Vale fez-se presente para dirimir 
possíveis dúvidas. Passada à votação, manifestaram-se os membros: 12 votos à favor, e 02 abstenções. 
Item 2 — O convidado Lealdo, discente do curso Superior de Engenharia de Minas, iniciou sua fala 
apresentando o projeto de criação da Empresa Junior Júnior Stone Jr (Processo n° 23151.000806/2019-98) 
para apreciação dos membros, solicitando aprovação dos representantes do Conselho. Rúbia questionou 
se a empresa usará o CNPJ do Campus, mas foi respondida que a toda a contabilidade será feita em 
apartado. Evanizis questionou qual será o laboratório utilizado, mas Lealdo respondeu que o Plano de 
Negócios ainda não está pronto. Evanizis e Thais pediram que o projeto fosse melhor explicado e 
debatido nas Coordenadorias da área de Mineração, de forma que fosse melhor esclarecido sobre os 
laboratórios, recursos e insumos que serão utilizados, haja vista os gargalos de manutenção e compra de 
materiais. Todavia, Antônio Luiz interveio e explicou que isso já foi feito e, a oportunidade para 
questionamentos já foi dada aos docentes de mineração. Eros elogiou a iniciativa e diz que pretende levar 
a ideia para o curso de Sistemas de Informação. Carlos Eduardo sugeriu que seja dimensionada a 
depreciação dos equipamentos a serem utilizados pela empresa para dar valor justo ao trabalho 
desenvolvido pela empresa Júnior. Edson pediu a palavra e esclareceu sobre a forma de prestação de 
trabalho e seus contratos. Flávio deu parabéns aos alunos envolvidos e questionou se há uma sala definida 
para instalar a empresa, ao passo que Lealdo informou que isso ainda não foi acertado. Posto o assunto à 
votação, foi aprovado o prosseguimento do processo de criação da empresa por unanimidade. Item 3 — 
Edson fez uma breve explicação sobre a Nota Informativa Conjunta PRODI/DRGP/CSDP de 18/11/2019 
e informou que alguns pontos como, prazo de afastamento e validade do edital ficariam a cargo da 
Diretoria-Geral de cada Campus. Posto a votação o tema apresentado, ficou definido que: I) O prazo 
máximo para afastamento será de até 90 dias (votos: 09 favoráveis, 03 contrários e 02 abstenções); 2) O 



Edital de afastamento terá validade semestral (votos: 11 favoráveis e 02 abstenções). Item 4 — 
Apresentado o tema, foi proposto pela Comissão que a classificação dos candidatos seja geral e 
decrescente, independente da categoria (mestrado, doutorado e pós-doutorado). Posto à votação definiu-se 
que: 1) Será excluído o item 9.4; 2) Deverá ser feita divulgação do item 8— Cronograma; 3) O Edital terá 
validade de 1 ano; (votos: 10 favoráveis e 04 abstenções); Item 5 — A Comissão não apresentou o tema 
colocado em pauta. Item 6 — Edson apresentou a proposta de funcionamento do Campus nos dias 24 e 
31/12/2019 das 10h às 14h, assim como estipulado na portaria. Posto à votação: 11 votos a favor e 02 
abstenções. Do dia 16/12/2019 à 03/01/2020, o horário será das 7h às 19h. Edson esclareceu que, os 
professores novos que ainda não completaram um ano de exercício, não fazem jus a usufruto de férias em 
janeiro/2020 Item 7 - Saulo Berilli fez uma apresentação sobre o Projeto Alvorada, o qual oferece cursos 
de extensão para egressos do sistema prisional visando à capacitação, ressocialização e reinserção no 
mercado de trabalho. O curso a ser oferecido será o de Eletrecista Instalador Predial e terá duração de 10 
meses, sendo dividido em três etapas: a 1' terá a duração de dois meses para capacitação da equipe 
envolvida e seleção dos alunos em parceria com a SEJUS; na 2' etapa serão ministradas as aulas e terá 
duração de cinco meses e os alunos começam a receber uma bolsa no valor de R$ 800,00; e a 3' etapa terá 
duração de 3 meses e o aluno trabalhará como empregado ou como autônomo prestando serviço na área 
do curso preferencialmente ou em outra área, como forma de retorno ao mercado de trabalho. Caso 
aprovado pelo Conselho de Gestão, o curso acontecerá de dezembro/20I9 a outubro/2020. Rúbia 
questionou como será feita a seleção dos egressos e Saulo respondeu que será realizada pela SEJUS e que 
serão utilizados testes psicotécnicos. Rúbia manifestou preocupação devido a vigilância do Ifes possuir 
armas e reforçou que deveria ser informada essa situação à SEJUS. Dante questionou sobre como serão 
realizadas as matrículas e qual será o impacto no campus. Saulo informou que as matrículas acontecerão 
normalmente, como as dos demais cursos e que aulas serão realizadas no laboratório. Raphael Coelho 
perguntou se será feita consulta à sociedade e aos pais dos alunos sobre a oferta do curso. Saulo diz que 
não foi feita pesquisa e informou que o público alvo do curso são cidadãos livres, como outro qualquer. 
Edson comentou que vários alunos do Ifes, que já se formaram, eram egressos do sistema prisional e 
participaram do processo seletivo "normal". Flávio comentou sobre a evasão dos alunos dos cursos 
concomitantes e que esses alunos terão um incentivo a se manterem na escola. Alcélio falou sobre a 
responsabilidade do Ifes em acolher o público de pessoas que querem estudar e de não deixá-lo retornar 
ao crime. Os alunos escolhidos serão de Cachoeiro e do em tomo do Campus. Rúbia disse que é favor da 
criação do projeto, mas questionou sobre caso aconteça algum desvio de conduta desse aluno como será 
conduzido. Edson disse que toda pessoa tem direito ao contraditório, exceto em caso de flagrante delito. 
Toda pessoa tem direito de sua defesa e será encaminhado ao Conselho de Ética. Raphael refez sua 
pergunta e questionou se a comunidade será informada sobre o curso. Edson e Saulo disseram que será 
dada publicidade ao curso, assim como outro qualquer. Carlos Eduardo aprovou o projeto. Edson 
perguntou se será dada continuidade a pauta ou encerra com a votação de manifestação. Posto o assunto à 
votação, foi aprovado o prosseguimento do Projeto Alvorada à DPPGE com 09 votos a favor, 01 contra e 
04 abstenções. Item 8 — Passado aos informes, Edilson alertou para o fim do período de exames médicos 
e informou que ainda existem servidores que não realizaram, mas que é possível fazê-los até o fim do 
ano. Os servidores que já concluíram os exames e a consulta devem assinar o Atestado de Saúde 
Ocupacional na CGAC. Edson comunicou que no sábado, às 9h na Escola Zilma Coelho, será o 
encerramento do cursinho Pré-Ifes, que é o maior curso de preparação para o Ifes, público, que se tem dos 
Institutos Federais do país inteiro, bancado pela prefeitura. O curso foi realizado, aos sábados, para 220 
alunos, no período de Maio a Novembro. No encerramento terá a palestra do Psicólogo Thiago Mansur 
com o tem Inteligência Emocional. Edson falou que a CAPES autorizou a oferta do primeiro curso de 
doutorado do Instituto Federal do Espírito Santo (Ifes). O curso será ofertado pelo Programa de Pós-
graduação em Educação em Ciências e Matemática (Educimat), no Campus Vila Velha, a partir do 
segundo semestre do 2020. Falou também sobre uma verba R$ 1.300.000,00 que a Reitoria recebeu para 
criação de 3 Usinas Fotovoltaicas e que três campi serão beneficiados, mas que o campus Cachoeiro não 
será beneficiado nesse momento, uma vez que já existe um documento com o Reitor e com o Deputado 
Federal Evair de Melo destinando R$ 1.000.000,00 para criação de duas usinas, uma para o campus 
Cachoeiro e outra para o campus Alegre. Informou que o orçamento 2020 será feito por uma comissão na 
Reitoria e que a situação do campus é boa em virtude do crescimento de matrículas devido a EAD e a 
Pós-Graduação de Rochas Ornamentais. 

• 

Nada mais tendo a tratar, o presidente, deu por encerrada a reunião, da qual eu, Thalita Roza Fabiano, 
lavrei esta Ata, que, após aprovada, será assinada por todos os presentes. 



Membros: 

André Nunes Dezan 
Coordenadoria de Tecnologia da Intbrmação - (TI 

Antônio Luiz Pinheiro 
Diretor de Pesquisa, Pós-graduação e Extensão - DPPGE 

Carlos Eduardo Gomes Ribeiro 
Coordenadoria do Curso de Engenharia Mecânica - COCEME 

Carolina de Oliveira Souza Gandine Amaral 
Coordenadoria Geral de Gestão de Pessoas - CGGP 

AUSENTE 
Daniel José Ventorim Nunes 

Coordenadoria do Curso de Licenciatura em Informática - COCLI 

Dante Barbosa Matielo 
Coordenadoria de Registros Acadêmicos - CRA 

Edilson Marcolino Nogueira 
Coordenadoria Geral de Assistência a Comunidade - CGAC 

AUSENTE 
Edmundo Rodrigues Júnior 

Coordenadoria do Curso de Pós-Graduação em Ensino de Ciências 
Naturais com ênfase em Fisica e Quimica (PPGEC) 

Edson Maciel Peixoto (presidente) 
Diretor-Geral - DG 

Eros Estevão de Moura 
Coordenadoria do Curso Técnico em Informática - COCTI 

Evanizis Dias Frizzera Castilho 
Coordenadoria do Curso de Pós-Graduação em Tecnologias de 

Produção de Rochas Ornamentais - PGTRO 

Flávio Palhano Fernandes (vice-presidente) 
Diretoria de Ensino — Diren 

AUSENTE 
Gleicon Roberto de Sousa Maior 

Coordenadoria do Curso de Engenharia de Minas - COCEM 

Hithler Rodrigues Ayub 
Discente do Técnico Integrado 

AUSENTE 
Lara Pereira Cardoso 

Discente do Técnico Concomitante 

AUSENTE 
Mauro Lúcio de Brito Lacerda 

Diretor de Administração e Planejamento - DIAPL 

Raphael Furtado Coelho 
Coordenadoria do Curso Técnico em Eletromecànica - COCTE 

AUSENTE 
Raul de Souza Brandão 

Coordenadoria do Curso de Sistemas de Informação - COCSI 

Rúbia Balarini Altoé Heckert 
Coordenadoria Geral de Adm., Orçamento e Finanças - CGAO 

Sebastião Berçaco Gussani 
Discente do Superior Noturno 

Thais Gualandi Faria 
Coordenadoria do Curso Técnico em Mineração - COCTM 

Thiarla Xavier Dal-Cin Zanon 
Coordenadoria do Curso de Licenciatura em Matemática - COCLM 

AUSENTE 
Vinicius Valiati de Souza 

Discente do da Pós-Graduação 

AUSENTE 
Vitor Pá Lopes 

Discente do Superior Diruno 

XXXX XXXX XXXX 
Coordenadoria de Gestão Pedagógica 

Convidados: 

Daniel Vale 
	 Lealdo Lima da Silva 

Eduardo Vargas Campos 
	

Saulo da Silva Berilli 



Reunião do Conselho de Gestão do Campus - CGC 
Reunião Extraordinária 

Lista de Presen a — 26/11/2019 
N° de 

Ordem Nome Assinatura 

01 André Nunes Dezan 
Coordenadoria de Tecnologia da Informação - CTI  
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02 Antônio Luiz Pinheiro 
Diretor de Pesquisa, Pôs-graduação e Extensão - DPPGE e o S 

03 Carlos Eduardo Gomes Ribeiro 
Coordenadoria do Curso de Engenharia Mecânica - COCEME a6V__-•-e..-> 

ga2iig:12~2 di 04 Carolina de Oliveira Souza Gandine Amaral 
 Coordenadoria Geral de Gestão de Pessoas - CGGP 

05 Daniel José Ventorim Nunes 
Coordenadoria Geral de Gestão de Pessoas - CGGP 

 

06 Dante Barbosa Matielo 
Coordenadoria de Registros Acadêmicos - CRA 
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07 Edilson Marcolino Nogueira 
Coordenadoria Geral de Assistência a Comunidade - CGAC 

08 
Edmundo Rodrigues Júnior 
Coordenadoria do Curso de Pôs-Graduação em Ensino de 
Ciências Naturais com ênfase em Fisica e Quimica (PPGEC) Ati1/21Arda-,  

09 Edson Maciel Peixoto (presidente) 
Diretor-Geral - DG  2  ç  

10 Eros Estevão de Moura 
Coordenadoria do Curso Técnico em Informática - COCTI 

11  
Evanizis Dias Frizzera Castilho 
Coordenadoria do Curso de Pós-Graduação em Tecnologias de 
ProditrAn de Rorhas OrnnmentAis - PGTRD 
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12 Flávio Palhano Fernandes (vice-presidente) 
Diretoria de Ensino - Diren  
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13 Gleicon Roberto de Sousa Maior 
Coordenadoria do Curso de Engenharia de Minas - COCEM At1/4k1tArb 

14 Hitlher Rodrigues Ayub 
Discente do Técnico Integrado OfflÁJ2,4 (igthri9% 	4:1 

15 Lara Pereira Cardoso 
Discente do Técnico Concomitante Le(A4("tC 

16 Mauro Lúcio de Brito Lacerda 
Diretor de Administração e Planejamento - DIAPL bitiWAjt 

17 Raphael Furtado Coelho 
Coordenadoria do Curso Técnico em Eletromecânica - COCTE III 

18 Raul de Souza Brandão 
Coordenadoria do Curso de Sistemas de Informação - COCSI \ \ 

19 Rúbia Balarini Altoé Heckert 
Coordenadoria Geral de Adm., Orçamento e Finanças - CGA0 c 2 ft-t:'  ã-7-kkia ': UI  

20 Sebastião Berçaco Gussani 
Discente do Superior Noturno ikaalg tait; 

21 Thais Gualandi Faria 
Coordenadoria do Curso Técnico em Mineração - COCTM at.mik-- 

22 Thiarla Xavier Dal-Cin Zanon 
Coordenadoria do Curso de Licenciatura em Matemática - COCLM ta.1/4A-44.1/41 

23 Vinicius Valiati de Souza 
Discente da Pôs-graduação  

24 Vítor Pá Lopes 
Discente do Superior Diurno (IÁÁMlirl-Á-d 

25 )000( XXXX )0(XX 
Coordenadoria de Gestão Pedagógica - CGP 
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